

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA. - Jueves 2 de Abril de 1.931

Número 23.300

Jueves Santo

DE ACTUALIDAD

Recuerdos sagrados

II

El perverso Anás

Anás fué elevado al soberano pontificado el año 9 de nuestra Era, y fué depuesto a los nueve años por el Precursor de Roma Gratus; pero como quiera que, al decir de Josefe, era rico, astuto e intrigante, logró tener por sucesores a sus propios hijos y, cuatro años más tarde, a su yerno Caifás, que ocupó el puesto por espacio de diecinueve años. Anás continuó siendo el alma del Sanedrín y esta fué la causa por la cual se llevó a Jesús a comparecer primero a su presencia. La casa de Anás, según demostraciones de Epifanio de Jerusalén, del Barón de Anglure y de Riccio, estaba situada en el Monte Sión. Sobre sus ruinas se levantó una iglesia dedicada a los Santos Angeles, los cuales, en expresión de los Santos Padres de la Iglesia, se cubrieron el rostro cuando vieron abofeteado a su Dios por mano del siervo del pontífice. En aquel tiempo era creencia común que Jesús fué abofeteado en casa de Anás.

Gólgota

Está científicamente demostrado que el Gólgota tradicional, donde el Divino Salvador murió por nuestra redención, se hallaba en tiempo de Nuestro Señor de parte de afuera de la ciudad y no lejos de la puerta de Gennath o de los jardines. La tradición, a su vez, ofrece garantías con respecto a este punto a la crítica más exigente. Entre los judíos testigos de la Pasión, hubo un gran número de ellos que eran ya, o se hicieron poco después, discípulos de Cristo; al abrazar el cristianismo, no por eso adjuraron la cualidad, común a los orientales y más aún a la raza de Abrahán, de su apego intenso a las tradiciones y a los lugares que hayan sido testigos del poder e de la bondad de Dios. Los evangelistas, por su parte, han tenido buen cuidado de especificar el teatro donde se realizó el drama divino, cual si desearan que en él fijara su atención todo aderador del Hijo de Dios, al decirnos que el montículo en que Jesús fué crucificado es el que lleva el nombre de «Gólgota», «fuera de la puerta, pero muy próximo al recinto».

En dicho lugar había «un huerto y un sepulcro nuevo, propiedad de José de Arimatea.»

A este montículo las generaciones cristianas le tomaron una devoción fervorosísima. Allí habíamos sido redimidos con la sangre inmaculada del divino Cordero; y allí acudían hondamente como vidas las gentes piadosas, para adorar aquella roca santificada con la muerte del Maestro. El Emperador Adriano, decide a fundar en Jerusalén una ciudad pagana y borrar por completo las veneradas reliquias tan fielmente visitadas por los cristianos, hizo construir sobre el Gólgota una gran terraza de unos cien metros de extensión; plantó árboles y el bosquecillo resultante fué dedicado, con gran dolor de los cristianos, a Júpiter y Venus. Esta profanación constituye una prueba evidente del Gólgota y sepulcro del Señor, pues bastó en el siglo IV remover la supuesta terraza, para que apareciera el Gólgota primitivo, el sepulcro del Señor, y junto al sepulcro las cruces del Señor y de los ladrones. Dios Nuestro Señor probó con varios milagros, entre ellos la resurrección de un muerto, cuál era la Santa Cruz. En estos trabajos actuaron San Macario, Obispo de Jerusalén y Santa Elena, madre del emperador Constantino. Hoy estos Santos Lugares están dentro del magno templo del Santo Sepulcro.

Piedra de la Unción

A algunos pasos enfrente de la puerta del Templo del Santo Sepulcro, tropiezan los ojos con un rectángulo de piedra roja labrada del país, tendida casi al nivel del pavimento y que mide 2'70 metros de largo por 1'30 de ancho y 0'30 de alto. Esta piedra recubre la roca sobre la cual fué colocado el cuerpo exánime del Salvador, para ser provisionalmente embalsamado y ungido con perfumes por Nicolemo, antes de ser enterrado. (San Juan, XIX, 38).

Sepulcro de Nuestro Señor

Dentro del espacioso templo está la graciosa rotunda de 19 30 metros de diámetro, rodeada de 18 robustos pilares, que sostienen dos series de galerías superpuestas

de diez y ocho arcos cada una y que terminan en una vasta cúpula.

En el centro de esta rotunda se eleva el glorioso sepulcro de Nuestro Señor. Es de forma rectangular y termina al O. en pentágono. Mide 8,25 metros de largo por 5 de alto. Adornan las paredes diez y seis pilastras y las termina una balaustrada. De la pequeña terraza se alza una cúpula de estilo moscovita. En la fachada hay cuatro columnitas en espiral y tres cuadros, ante cada uno de los cuales arde una lámpara y que pertenecen: el superior a los latinos, el del medio a los griegos, y el de abajo a los armenios.

Dentro hay dos compartimientos: uno llamado Capilla del Angel, de 3'45 metros de largo por 2'90 de ancho, y otro más profundo que es el lugar donde estuvo enterrado el Señor y que mide de largo, 1'93 de ancho y 1'33 de 2'07 alto. Todo ello excavado en la dura roca.

MONS. PEDRO J. FERNANDEZ LATASA
Rector del Oratorio del Caballero de Gracia, de Madrid

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

“Venciste, galileo”

Así exclamó agonizante Juliano «el apóstata» al contemplar el infinito número de cristianos que se prestaban gustosos al sacrificio desde que se iniciaron las persecuciones de su reinado.

Aristócratas y plebeyes, damas acaudaladas y pobres harapientos desafiaban la furia de los Césares marchando al circo en busca de la muerte como único holocausto digno al Dios de la bondad y misericordia.

¡Qué importa si Daciano y Diocleciano dejaron su purpúreo manto manchado de sangre cristiana! ¡Cuán poco significa el alumbrar los cuerpos de los mártires embreados en los jardines de Nerón! Sobre el sistema de terror implantado por los poderes públicos, aparecía sonriente la imagen de Jesús perdonando a sus enemigos y las ideas redentoras de paz y caridad.

El hombre sin mancha había predicado una doctrina inmaculada que, filtrándose en las cuevas y en los palacios, separó del gineceo a la «mujer-cosa» y de la noria al «esclavo bestia», haciéndoles personas, devolviéndoles los derechos que por soberbia de unos y humillación de otros habíanse perdido.

De un pequeño lugar de Galilea surgió la voz de redención, entregada a los vientos por los ecos del Libano y embalsamada con los perfumes de las rosas de Jericó. Los mismos guardias del sepulcro son los primeros en declarar aterrados la victoria de Cristo y la doctrina pura y consoladora que enseñaba convirtió en sabios a los ignerantes pescadores, en héroes a los más timoratos y débiles.

El desprecio hacia los falsos dioses había germinado; ni Venus con sus concupiscencias, ni Júpiter con sus devaneos, eran dignos de ser adorados; la inteligen-

cia pedía un Dios puro, grande, poderoso; un ser divino sin mezcla de malicia humana; un Creador amante de sus criaturas; un Salvador que ofreciera paz y felicidad después de un mundo de turbación y sufrimiento. Y entre el olvido del epicurista y la indiferencia del estóico nace el Cristianismo, refulgente sol de caridad que funde con su fuego las cadenas de la esclavitud y descubre con sus resplandores la mágica ilusión del Paraíso.

Detrás del hambre y los pesares hace brotar la esperanza, y después de la muerte, espantosa y fría, despliega el sublime espectáculo de la vista de Dios.

Cristo, mantenedor de tan sabia doctrina, fué el primer mártir de ella, y la innumerable legión que supo imitar su ejemplo, pregonó la bondad de la religión del progreso y de la paz, de la humildad y de la justicia.

Luchan en Jerusalén judíos y musulmanes por el «muro de las lamentaciones», entona los Salmos el protestante a Cristo victorioso, se escucha el «schail» hebreo que lamenta la ruina de su templo, y sobre la tumba del Salvador álzase la figura triste y cariñosa del Mártir del Gólgota, que estrecha la humanidad contra su corazón para borrar las diferencias religiosas de los individuos y las razas.

Si penetráis en Palestina bajo el deslumbrante azul de su cielo y el intenso resplandor de su sol, o recorréis de noche los lugares que Jesús manchara con su sangre, sentiréis aún el hosanna repetido por los cedros del Libano y el balsámico olor de madreselvas y jazmines, descendientes directos de los que perfumaron el camino de pasión del Justo.

JOAQUIN SANTISTEBAN

SAETAS

(Que se cantarán mañana a la Virgen de la Amargura al paso por el Paseo del Príncipe).

I

Una rosa de pasión,
un clavel y una mantilla,
me tienen en la prisión
y cantando de rodillas.

II

Mártir soy, mi Dolorosa,
mi sufrir quizá iguale
al martirio de esos clavos
y al dolor de esos puñales.

III

Llorando vienes, mi Virgen,
sola, no encuentras consuelo,
al verte yo también lloro...
puesto que no soy de acero.

IV

Tan triste vas, Dolorosa,
que, al cantar, mi voz ansía
compararte a lo más grande:
a una madre en la agonía.

V

Tus lágrimas se contagian
al pueblo que quiere verte;
todos los ojos se enturbian,
y todos los pechos sienten.

VI

Quería verte en el Paseo,
donde alumbran tus fulgores
pregonando: Esta es la Virgen,
la Virgen de los Dolores.

VII

Por las lágrimas y penas
que has sufrido, Madre mía,
no olvides que también sufren
tus hijos los de Almería.

VIII

Hasta que en la iglesia entres
de tu lado no me aparto,
porque pienso que esas luces
pudieran quemar tu manto.

BERNARDO MARTIN DEL REY.

Almería, abril, 1931.

Número de ocho páginas

ENSAYOS

REFLEXIONES

V

22. El gran problema social quedaría definitivamente resuelto si todos los hombres poseyeran la suficiente cultura para comprenderse y respetarse y tu vieses en amor al trabajo que incluye la honradez y el sacrificio.

23. —Poderoso, eres como el águila... Eliges el nido lejos de otros nidos... cuando no expulsas de sus viviendas a los que puedan molestarte. Haces alarde de mirar al sol, cara a cara, sin conmoverte... pero tienes la pupila turbia como un cristal empañado. Poderoso, eres como el águila: tu apetito es voraz y tus garras son ágiles y fuertes. Vives de los débiles, como el águila... ¿Qué daño te han hecho esos despreciables gusanillos que se mueven en el fango de la tierra? ¡Estás tan arriba...!

24. —Yo quisiera amarte, oh mujer adorada, en un país lejano, muy distante del que vivimos; donde la maldad humana no pudiera penetrar. Tengo miedo de perderte, no por celos, sino por el inmenso dolor de verte sufrir... Quisiera reclinar mi pobre cabeza, abatida por todos los pesares, sobre tu casto seno, y quisiera unir nuestras almas en un abrazo íntimo y eterno, mientras los corceles del tiempo huyeran en desenfrenada carrera... Mi corazón se te ofrece, trémulo de inquietudes y de caricias, como un manantial perenne de inagotable ternura y una dulce promesa de felicidad. Eres bella... pero yo adoro la belleza de tu alma sobre todas las cosas. Riqueza, efímeros placeres... ¡todo podrás encontrarlo en el mundo, menos un corazón tan sincero como el mío!

25. —Lázaro, mendigo inmundo, ¿dónde vas con tus lacras? La Humanidad se avergüenza de tu indigencia y hediondez... Eres el oprobio, la deshonra. ¡O bre tus

flaccidas carnes con esos repugnantes harapos! ¡Ve a sepultarte en lo profundo de las cavernas, que vas a manchar el sol con la podredumbre de tu leprosa miseria! ¡Huye! ¡Huye!... Busca parajes de desolación, vive entre las bestias que acaso te reciban mejor que el hombre... ¡Ah, pero no desfallezcas en tu infortunio! Llegará un día en que todo lo verás resplandecer con un fulgor cálido: el cielo y la tierra. ¡Ha llegado el día de la Justicia! ¿No implorabas las migajas de pan que caían de la mesa del rico Epulón? Ahora, él también clama desde los abismos de su conciencia: «¡Tengo sed, oh Lázaro! Dame si quiera una gota de agua para humedecer mis labios!».

26. El absentismo rural es cada vez más pronunciado. La sociedad actual no quiere convenirse de que el número de médicos, por ejemplo, es mayor que el de enfermos que aparecen cada día. En la ciudad sobran los leguleyos y doctores sin cátedra... Pero la política suele ser el refugio de todos estos gallofos con título académico, y poco a poco vemos que van invadiendo las oficinas de los municipios o las dependencias de las diputaciones. Y para mantener esta enjambre de parásitos se aumentan los tributos al pueblo, cada vez más extenuado. En cambio, la industria y la agricultura necesitan brazos... Cuando en un país se abandona el cultivo de los campos, el empobrecimiento general es inminente. Por tanto, es más necesaria y productiva a la Patria, la existencia del honrado campesino que nos ofrece el ópimo fruto de su trabajo... que la de todas esas «medianías» intelectuales que mueren en el anonimato...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE

Almería, abril, 1931.

Las procesiones de Semana Santa

Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Anoche se celebró la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que salió de la iglesia convento de Santa Clara.

Desfiló dicha procesión rodeada de la mayor admiración popular que contemplaba con simpatía la nueva hermandad de Nuestro Padre Jesús, organizadora de dicho religioso acto, luciendo lujosas túnicas moradas y azules.

El paso de Nuestro Padre Jesús Nazareno llamó extremadamente la admiración de la numerosísima concurrencia que presenciaba el desfile por las calles del itinerario que recorrió, que fué el mismo que teníamos anunciado.

El acto del encuentro de la imagen de la Madre Dolorosa con la de su Hijo, ceremonia que se verificó en la plaza de la Catedral frente al Palacio Episcopal, fué solemne en extremo, presenciándolo muchos fieles.

En el Seminario, que se hallaba profusamente iluminado, se cantó por la Schola Cantorum de aquel centro, el «Parce Domine» del maestro Latti.

Después continuó la procesión en el mayor orden, resultando de un efecto sorprendente la entrada por el Bulevar y Paseo del Príncipe, cuyas amplias vías estaban completamente llenas de público.

Presidió la procesión hasta el Palacio Episcopal, el Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis fray Bernardo Martínez y en representación del Ayuntamiento los concejales señores Villegas Murcia, Moreno Nieto y Jiménez López y como secretario el oficial de Intervención señor Pérez Alcalá del Olmo, bajo Mazas y con la banda de música.

En el cruce de la calle de Sagasta al Bulevar, lució un arco de luces eléctricas, como en el año anterior.

Terminó el paso de Nuestro Padre Jesús Nazareno en el mayor orden, no ocurriendo incidente alguno que le quitase su magnificencia, a la que contribuyó tam-

bién la temperatura tan deliciosa que reinaba.

Nuestra erorra buena por ello a la Cofradía de referencia.

Para mañana.—Tres procesiones

Mañana se verificarán tres procesiones.

A las tres de la madrugada saldrá de la Catedral el Vía Crucis con el Cristo del Escucha, procesión organizada por la Adoración Nocturna y que será presidida por el Ilmo. señor Obispo de la diócesis. Recorrerá plaza de la Catedral, Cervantes, plaza de la Administración Vieja, Pablo Iglesias (antes Mariana), Tiendas, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe, Sagasta, plaza de Santo Domingo, Gravina, Real, Eduardo Pérez, a la Catedral.

A las seis y media de la tarde saldrá de la iglesia parroquial de San Pedro la procesión del Santo Entierro, que todos los años organiza la Real Cofradía del Santo Sepulcro. Este año se estrenará un artístico y rico trono de caoba y plata, adquirido por la Cofradía para la imagen de la Virgen de los Dolores. El itinerario es el mismo del pasado año y que anunciamos hace varices días.

Y por la noche, a las diez y media, saldrá también de la iglesia parroquial de Santiago la tradicional procesión llamada de la Soledad, organizada por la Cofradía del Santísimo Sacramento y Nuestra Señora de los Dolores. En la procesión figurarán, además del trono de la Virgen, que irá profusamente iluminado, el de San Juan.

No hay que decir que cada año van adquiriendo más importancia en nuestra capital las procesiones de la Semana Mayor, no sólo por el lujo, sino también por el orden que en las mismas se advierte.

S. STRER.A HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

DE INTERÉS GENERAL Sólo PARIS-MADRID

puede ofrecer por «1.300 pesetas» el siguiente «lote excepcional»:

- 1 mesa ministro de 150 por 80 cm.
- 1 sillón americano giratorio.
- 3 sillas
- 1 mesa para mecanógrafo y
- 1 una máquina de escribir UNDERWOOD, último modelo garantizada por 10 años.

Los muebles son de roble y perfectamente acabados

Gran Exposición en la Semana Santa

REAL, 9.—ALMERIA

CERTAMEN INDUSTRIAL

FERIA SUIZA DE MUESTRAS

Desde el día 11 hasta el 21 del actual mes, se celebrará en Basilea la XV FERIA SUIZA de Muestras, certamen que tiene lugar todos los años en esta época, y cuyo objeto es dar a conocer a los compradores e importadores de todos los países las riquezas industriales de Suiza, a fin de fomentar su exportación.

Estarán representadas todas las industrias del país, lo cual permitirá a los visitantes darse cuenta exacta de la producción nacional suiza, con una facilidad que no hallarán en ninguna otra ocasión.

Interesa, pues, a comerciantes e industriales una visita a dicho certamen, en el cual hallarán seguramente muchos artículos y productos de gran interés para el consumo español.

En el Consulado de Suiza se facilitarán prospectos, datos y cuantos detalles se deseen a quien los solicite.

NECROLOGIA

El telégrafo nos comunicó ayer la triste noticia de haber fallecido en Madrid, el exministro de Hacienda y de Instrucción pública Excelentísimo señor don Manuel de Eguilior y Eguilior.

Dicho respetable señor visitó nuestra capital cuando fué nombrado Comisario Regio de Consuegra Almería con motivo de la inundación del 11 de Septiembre de 1891, que causó tantas desgracias y daños materiales en nuestro término municipal.

Durante su cargo de Comisario Regio, atendió cuantas peticiones le hicimos, como así mismo en la provincia, concediéndosele por ello el título de Conde de Albox y dándosele su nombre a una calle de Almería.

Además de los altos cargos de ministro y de Comisario Regio de Consuegra Almería, ocupó también otras de importancia.

Descanse en paz el señor Eguilior, enviando a su distinguida familia nuestro pésame más sentido.

En esta capital ha fallecido el propietario don Antonio Rodríguez, dueño que fué durante varios años del Hotel Comercio.

Enviamos a la familia nuestro pésame.

Restaurant "El Montañés"

Platos del día para el Jueves y Viernes Santo.

Bacalao Langa, riquísimo, a la Vizcaina.

Croquetas de pescada, salmón y atún.

Mayonesas de pescada, salmón y mariscos.

Arroz a la marinera (de encargo), y fiances de vainilla.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 1.

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas,

28.661

en Badalona.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

40.930

en Madrid

Tercer premio, con 30.000 pesetas,

22.776

en Madrid, Barcelona, La Roda y Zaragoza.

Cuarto premio, con 15.000 pesetas,

38.975

en Madrid.

Con 1.500 pesetas cada uno

6 870	36 396	36 392
33 625	8 199	30 655
22 858	36 690	29 651
29 851	13 447	20 915
6.171	28.372	38 964

Varias noticias

Madrid, 1

La tirna de hoy.-Concesion y ascensos.-Nombramientos

Del ramo de Ejército se ha firmado hoy lo siguiente:

Varias concesiones del Hábito de Calatrava.

Promoviendo a generales de brigada a los coroneles de Artillería don Fernando Latorre, don Herminio Redondo, don José Perogordo y don Luis Villalba.

Pase a la reserva del general de división don Antonio Sánchez.

Promoviendo a general de división al de brigada de la

Guardia civil don Manuel Gómez y destinándole a las órdenes del Director general del Cuerpo.

Concesión de varias Medallas de Sufrimientos por la Patria.

Destinos de coroneles de la Guardia civil, nombrándose Director del Colegio de Guardias Jóvenes a don Luis Grijalba.

Destinos de Artillería. Nombrando jefe de Estado Mayor del Gobierno militar de El Ferrol a don Gabriel Godó. Y para el mando de Regulares de Melilla número 2, al teniente coronel don Gustavo Urrutia.

Acuerdos adoptados en la reunión de Rectores de Universidades

El ministro de Instrucción pública señor Gascón y Marín, ha entregado a la prensa una nota redactada por los Rectores de las Universidades después de la reunión celebrada ayer, conteniendo los acuerdos adoptados, que son los siguientes.

Primero.-Expresar el unánime propósito de que las Juntas de Gobierno laboren por el ejercicio normal eficiente de las Universidades de designio puramente científicos.

Segundo.-Hacer presente la necesidad de que se garantice la eficacia y continuidad de la labor de las Juntas Universitarias.

Tercero.-Requerir a los escolares que colaboren en este propósito para bien de la enseñanza y prestigio de la Universidad.

Cuarto.-Exponer la necesidad de que se mantengan las correcciones disciplinarias reglamentarias que se impongan.

Quinto.-Unificar en breve plazo las contradictorias vigentes de la enseñanza universitaria, acordándose la reforma definitiva del Estatuto con garantías de estabilidad, al que le prestarán el informe previo las Facultades.

Sexo.-Expresar su satisfacción por la conducta que ha

observado el actual ministro del ramo, inspirado en el amor a la Universidad y mantener el prestigio de las instituciones docentes, procurando garantías al profesorado y alumnos.

Además, en la nota dicha se lamentan del espectáculo que ofrece la Universidad sometida a pública discusión.

El señor Gascón y Marín amplía la nota diciendo que el Gobierno garantizará el normal ejercicio del profesorado y el orden dentro de la Universidad, añadiendo que después de la reunión cambió impresiones con los Rectores sobre asuntos locales, agradeciéndoles la unión y colaboración para la mejor organización y respeto escolar.

Una conferencia

El Director de Seguridad general Mola ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno almirante Aznar.

Se ocuparon de la dimisión presentada por el primero, ignorándose el acuerdo.

Más firma.-Nombramientos

Además de lo ya telegrafiado, se ha firmado lo siguiente.

Nombrando Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general Cavalcanti, y capitán general de la segunda región (Sevilla) al general Saro.

Manifestaciones de Cierva.- Los trabajos de la Confederación del Ebro

Al recibir a los periodistas esta mañana, como es costumbre, el ministro de Fomento señor Cierva les habló de la paralización de obras de la Confederación del Ebro.

Anunció que en vista de esta paralización llamó al ingeniero director de las obras, con quien conferenció extensamente.

Como fruto de dichas gestiones, se consiguió evitar el despido de mil obreros.

PERPEN

Cafés "Nayto"

Naturales y Torrefactos

AZÚCARES

TELEFONO 180 Paseo del Príncipe 4
ALMERIA

CRONICILLA ESCULTISTA

EL ESCULTISMO EN ESPAÑA

Hay que apartar al niño del deporte; tiempo sobrado le queda cuando al cance la pubertad —RUBRYK.

Pero esto no quiere decir que se le aparte del campo, que se le impida convivir algunas horas semanales con la Naturaleza.

El niño debe ir al campo para alcanzar su desarrollo físico. Para que su cuerpo, aun débil, adquiera la fortaleza necesaria a fin de hacerse robustos para resistir los duros embates que después le ofrecerá la vida.

Pero como muy bien dice Rubryk —redactor deportivo del periódico «A B C»— se le debe apartar del deporte, y como fuera de estas sociedades no existe ninguna otra que lo conduzca al campo y allí en plena naturaleza adiestrarle en su desenvolvimiento personal, hace falta, se siente la necesidad de un organismo que le efectúe, y que al mismo tiempo le instruya en algunas materias que le sean útiles en su vida profesional o intelectual.

Desde luego que ese organismo lo poseemos en España. Únicamente lo que se precisa es que le presten su apoyo los intelectuales y rectificar lo poco que de torcido se encuentra.

La doctrina escultista, base de la Institución de los Exploradores, siguiendo rectamente las indicaciones de Baden Powell, resulta de una excelencia tal, que no vamos a tratar de ponderarla por ser de todas conocida.

Sólo queremos traer a colación en estas líneas que en España existe ese organismo necesario para atender al desenvolvimiento tanto físico como educativo, del niño.

No es una escuela más. Ni mejor ni peor. La escuela—la escuela verdadera—cumple su cometido y las asociaciones escultistas el suyo, y las dos unidas lo suficiente para la enseñanza del niño.

Bien que hay otros organismos que cumplen su cometido en ofrecer a la infancia enseñanzas diversas, pero éstas sólo podemos considerarlas como complementarias que suelen ser imprescindibles o no, según los casos, mientras que de aquellos no es posible prescindir.

Claro está que la Institución de los Exploradores no está lo debidamente fundamentada y arraigada en el pueblo, que se pueda tomar hoy día como organismo de primer orden. Pero esto no quiere decir que sus doctrinas no sean de una gran bondad.

El escultismo debe ser practicado por todo joven desde la edad de los diez a los veinte años, pues es tan necesario en la vida como cualquier enseñanza docente que podamos adquirir. Siempre hallamos utilidad en dichas enseñanzas. Ahora, mañana, pasado... en este oficio, en este otro, en el de más allá... Hasta en las carreras que cursamos solemos con frecuencia explicar las enseñanzas escultistas con excelente resultado y aprovechamiento.

Pero esto es hoy día incomprendible para el pueblo. Y lo que más nos extraña es que lo sea también para los intelectuales. Pues no conciben cómo un niño que vista nuestro uniforme, vaya «armado» del palo y lleve un sombrero con cuatro bollos, precisamente con cuatro bollos (Osorio y Gallardo) pueda poseer tanta enseñanza. Y sin embargo, es así. No se puede poner en duda porque pruebas patentes se están dando a diario.

Mas, en la insistente monomanía española de criticar y censurar todo cuanto hace el vecino, sólo porque no lo hacemos nosotros, y llegar hasta la injuria (Unamuno) cuando no hacen lo que nosotros deseamos o lo que hacemos, se ha llegado a pensar que nuestras doctrinas no rindan el resultado que garantizamos.

Pero estamos seguros que nuestras doctrinas escultistas llegarán a poseer la estima que por sí solas merecen, porque en no lejano día no habrá más recurso que hacerlo, dada la bondad y excelencia que poseen.

ARDILLA ROJA.

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y brochadas especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTOS

Almacén de drogas y productos para Sanidad Agrícola
Calle de Granada, 35 y 37.—Teléfono, 88.—ALMERIA.

Número de ocho páginas

José M.^a Rodríguez del Valle

MEDICO CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4

AUMENTO DE TARIFAS

El seguro obligatorio

Habiendo sido dispuesto por Real orden circular de la Presidencia del Consejo de Ministros que todos los billetes ferroviarios que se utilicen a partir del 1º del actual, queden sujetos al aumento de primas del seguro obligatorio a que se refiere la anterior disposición se participa a los poseedores de kilométricos, tarjetas de abono y de libre circulación, que con el fin de no dificultar, en lo posible, la adquisición de billetes en el momento de la salida de los trenes, pueden presentar dichos títulos de transporte en las taquillas de las estaciones y Despachos Centrales a las horas en que ordinariamente están abiertas, para regularizar el pago de la diferencia del seguro obligatorio de la tarifa actual a la que ha de regir a contar desde ayer.

ACCIDENTE GRAVE

Un muerto y trece heridos

Ampliamos los detalles que dimos anteayer sobre el atropello cometido por una camioneta de la matrícula de Murcia, conducida por su dueño Miguel García García, natural y vecino de Cartagena, en el kilómetro 230 de la carretera de Motril a Murcia, en término de Huerca Overa, de nuestra provincia.

Se celebraba una romería en aquel sitio, en honor a la Patrona la Virgen del Río.

En el kilómetro expresado existe una curva entre una trinchera, en donde había un grupo de personas esperando al paso de dicha imagen. De improviso, se les echó encima la camioneta, atropellando a las siguientes personas que resultaron con las lesiones que se expresan:

Agueda Camacho Segura, de 46 años de edad, casada, con hemorragia interna y conmoción cerebral, la que falleció a las pocas horas.

María Dolores Oller Moreno, casada, con fractura de la clavícula izquierda y probable del hueso iliaco derecho.

Catalina Sánchez Mena, casada, con magullamiento general y contusión en la región torácica.

Francisco Parra Parra, de 17

años, con derrame en la articulación de la rodilla izquierda.

María Rosario Sánchez Parra, con magullamiento y contusión en la rodilla derecha.

María del Rosario Sánchez Asensio, de 60 años, casada, contusión en el antebrazo izquierdo.

Angela María Mena Parra, de 12 años, con herida contusa en la rodilla izquierda.

Adelaida López Parra, de ocho años, con herida contusa en la región malar derecha.

Beatriz Viudez Mena, de 16 años, con herida contusa en la rodilla derecha.

Angela Espín Zirano, con magullamiento general

Antonio Jiménez Asensio, de 22 años, con contusión en la pierna izquierda.

Pascual Segura Gómez, de siete años, erosiones en varias partes del cuerpo.

María Martínez Asensio, de 65 años, con magullamiento general.

María Josefa Sánchez Molina, casada, contusión externa de la pierna izquierda.

Todos los heridos son naturales y vecinos de Huerca Overa.

Fueron trasladados con las debidas precauciones al hospital de aquella villa, en donde se les asistió oportunamente.

El Juez de instrucción del partido se personó en el lugar de la ocurrencia, ordenando entre otras cosas la detención del conductor de la camioneta Miguel García García, el que ingresó en la cárcel.

Juzgado Municipal

DIA 1

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— José Contreras Galvez.

DEFUNCIONES.— Serafín Agis Morales y Paula Hernández Aliende.

Sabañones

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida?

«Un consejo leal».—Fricciones con ACAROL y lo conseguirá.

De venta: en todas las farmacias de España.

Elixir

Estomacal

de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO

e INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

JUSTA PENALIZACIÓN

POR FIN...

Con gran atención vengo leyendo los distintos telegramas que casi todas las entidades, tanto oficiales como particulares de nuestra capital, han cursado al ministro de Fomento señor Lacierva, interesándole preste su eficaz y decidido apoyo para que no se lleve a término la proyectada supresión por la Compañía de Andaluces de los trenes rápidos números 801 y 802, que son los únicos medios de que disponemos para comunicarnos con el resto de la península en mejores condiciones y en menos tiempo.

Por ser el problema de palpitante actualidad, spongo no será necesario que haga mucho hincapie acerca del mismo, tratando de llevar al ánimo del que me lee la capital importancia y la enorme trascendencia que tiene el mencionado tren rápido para nuestros intereses, que serían mortalmente lesionados si el proyecto de suprimirlo llegara a realizarse.

Solo sería menester eso, para terminar de agulizar la penosa y lánguida vida, en que durante estos últimos años se desenvuelve nuestro comercio y nuestra industria; entonces sí que se haría materialmente imposible el continuar residiendo en esta tierra bendita y luminosa, que arrastra tras de sí, un vivir preñado de hondos

sinsabores y de acerbas calamidades.

He tomado la pluma para perfilar estas líneas, rebosante de un sano optimismo, porque he visto en los almerienses en esta ocasión hacer alarde de un acendrado amor al terruño, de lo que yo con sinceridad me congratulo, deseando de que vayamos dándonos cuenta de que ha llegado el momento que alejemos la indiferencia y la apatía que sin duda hemos heredado para la proximidad y el ambiente, de tierras africanas y que tan poco dice en nuestro favor.

Por fin nuestra voz de redención se ha oído en alguno de los Ministerios y se habian dado cabal cuenta de que Almería aun existe y que es un pueblo bueno y resignado, que tiene inmensos deseos de luchar con bríos y no se presta a morir por inanición, sin que antes exponga sus justos lamentos y se reconozcan sus legítimos derechos de una anhelada y merecida justicia.

¡Veremos lo que la Divina Suerte nos tiene deparado!

Yo, humildemente, con mi súplica de equidad y justicia a la de todos los buenos almerienses, deseando que la verdad de los hechos resplandezca y que nuestros gobernantes se den perfecta cuenta de nuestra aflictiva situación.

LUIS NAVARRO JIMENEZ

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Instrucción pública

Confederación Nacional de Maestros

Se cita a todos los compañeros para la reunión que ha de celebrarse en la Escuela Nacional de Maestros el día 6 (lunes de Pascua) a las 10 de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Admisión de socios.
- 2.º Elección de Subdelegados.
- 3.º Rendición de cuentas.
- 4.º Estado de la Sección de serro.
- 5.º Asuntos que propengan los compañeros.

No se incluye el estudio del cuestionario para la reforma del Estatuto, por ser asunto a tratar en reunión que para el día 5 tiene convocada el Comité provincial del Frente Unico.

Se encarece a todos los confederados el interés de ambas reuniones, esperando est. Delegación de aquellos compañeros que no puedan concurrir personalmente, manifiesten sus opiniones por escrito.

El Delegado provincial.—JUAN ORTEGA

Asociación Nacional del Magisterio Primario

La Junta directiva de esta Asociación celebrará sesiones extraordinarias los días 5, 6 y 7 del actual, y para recoger y unificar las opiniones de las provinciales con el fin de que la nacional pueda contestar al cuestionario sobre el

Estatuto y para las proposiciones de carácter societario que presenten los representantes.

Escuelas nacionales

Se resuelven las reclamaciones presentadas contra los nombramientos provisionales de maestras por el sexto turno, publicados en la «Gaceta» del 18 de febrero último y se declaran definitivos dichos nombramientos con las modificaciones que se señalan.

El plazo posesorio es de treinta días.

La colocación en el escalafón se ajustará a la fecha efectiva para la posesión, prescindiendo del número que tenían asignados en la lista única.

DE INTERÉS

UN CONGRESO NACIONAL

El Consejo directivo nacional de la Unión de Remolacheros y Cañeros Españoles ha acordado celebrar el II Congreso Nacional Remolachero y I de Plantas Industriales

Correspondía celebrar el citado II Congreso Remolachero el año próximo; las actuales circunstancias del cultivo de la remolacha y la gran relación que el mismo tiene con los del tabaco, algodón, lino y cáñamo han determinado a la U. R. C. E. agrupar dichas interesantes materias en un solo Congreso, del que cabe esperar provechosas enseñanzas y prácticas consecuencias.

Por acuerdo del anterior Congreso, que en el año 1927 tuvo lugar en Zaragoza, el actual se celebrará en Granada en la primavera del año próximo 1932, y al objeto de su más completa organización, el Consejo directivo nacional de la U. R. C. E. se pondrá en relación con las organizaciones representativas de los otros citados intereses, formando el Comité organizador.

Boletín Religioso

Santos de hoy

Santos Francisco de Paula, fd.; Teodosia, vg.; Anfiliano.; mrs.; Abundio, Urbano, Nicecio obs.; Maria Egipcíaca.

Santos de mañana

Santos Pancracio, ob., Benigno, Evagri, Agape, Quionia, Vulpiano, mrs.; Ricardo, ob.; Nicetas, ab.; Burgundófora, vg.

Cultos de hoy

En la Catedral, a las ocho y media, solemne bendición de los Santos Oleos y misa de pontifical, que celebrará el señor Obispo.

A las tres de la tarde, lavatorio y sermón del «Mandato», que predicará el Padre Manuel García, O. P. Actuará en esta ceremonia el Prelado.

Estos oficios se celebrarán en las Puras y Compañía de María a las seis y media; en San Antonio, a las ocho; en Santo Domingo y en San José, a las diez; en San Sebastián, San Pedro, Santa Clara, Santo Hospital y Santiago, a las once; en el Sagrado Corazón y en San Juan, a las nueve

Hora Santa

En la Compañía de María, a las ocho y media, por el Padre Diego Navarro; en la Sagrada Familia, por el mismo Padre, a las once, y en las Puras, a la misma hora.

CHEVROLET

NUEVO CAMIÓN PARA DOS TONELADAS

Ruedas traseras dobles

Cuatro metros entre ejes

Doble cardan

Chasis y diferencial más potente

Sólo el Chevrolet va equipado con el famoso motor Chevrolet 6

El mayor éxito del año

En Exhibición Exposición ROMA Y Bulevar, 46

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 1

El servicio de tranvías de Cartagena

Manifestó también el señor Cierva a los reporters que en vista de que la Compañía concesionaria del servicio de tranvía-ferrocarril entre Cartagena y la Unión había cesado de prestar dicho servicio, el Estado se incautó de la línea.

Ha procedido el Estado en la incautación de acuerdo con el Ayuntamiento de Cartagena.

Imposición de insignias del Toisón de Oro

En el Palacio real, conforme estaba anunciado, se verificó esta mañana la ceremonia de imposición de las insignias del Toisón de Oro al almirante Aznar, jefe del Gobierno, a los duques de Medinaceli y Miranda y al exministro señor Cortezo.

Se observó el ritual de costumbre, apadrinando a aquellos las personalidades siguientes.

Duque de Medinaceli, que es el más antiguo de los nuevos Caballeros y a quien el Rey impuso primeramente el Toisón, lo apadrinó el duque de Alba de Tormes.

Doctor don Carlos María Cortezo, presidente del Consejo de Estado, lo apadrinó el duque del Infantado.

Almirante Aznar, favorecido antes de ocupar el Poder con tan alta condecoración, en su calidad de capitán general de la Armada, lo apadrinó el infante don Juan de Borbón; hijo de Sus Majestades y alumno de la Escuela Naval militar de San Fernando, que llegó horas antes a Madrid.

Duque de Miranda, lo apadrinó su hermano el marqués de Santa Cruz.

En la solemne ceremonia actuaron el gentilhombre de servicio y el grefier de la Orden.

Momentos antes de las doce, que era la hora anunciada para el acto, don Alfonso, acompañado del comandante gene-

ral de Alabarderos, salió de sus habitaciones y se dirigió a la Cámara con los Caballeros y ministros que componen el Capítulo de la Orden.

A los lados del Soberano, que ocupaba una silla en dicha estancia, en bancos cubiertos se hallaban los Caballeros, y enfrente, en otro banquillo sin cubrir, los ministros de la Orden del Toisón de Oro.

Al lado derecho de la silla de Su Majestad se colocó un bufete, y en él, cerca del Soberano, un crucifijo y el libro de los Evangelios, abierto.

A la otra parte, figuraba una almohada con el Collar que se había de dar a cada candidato.

Como ministros de la Orden actuaron, además del Canciller, el grefier, que es el subsecretario de Estado, señor Bárcenas, y el tesorero, secretario de Embajada señor Villaurrutia.

El acto revistió extraordinaria solemnidad.

Elecciones aplazadas

Han sido aplazadas hasta el domingo 19 del actual las elecciones municipales en Melilla.

Una carta del hijo de Primo de Rivera al general Burguete.

El hijo del dictador Primo de Rivera ha dirigido una carta al ex presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Burguete.

Dice que posee 29 cartas y telegramas que dirigió a su señor padre haciendo protestas de amistad fraternal y subordinación, felicitándole y prodigándole aplausos.

Agrega que frecuentemente acudía temprano al Ministerio, penetrando hasta las habitaciones particulares para charlar amigablemente.

En el archivo de los marqueses de Estella existen documentos que prueban que salvaron el honor a muchos que ahora gallean.

Rechaza la intimidación de la publicación de varias cartas gravísimas. Pide que lo haga,

pues no duda que habrá desahucios como los tienen todos los gobernantes, pero ninguno de vergüenza ni abuso de confianza.

Niega que actuara de abogado en la Compañía Telefónica Nacional de España.

Puede informarle el ex ministro señor Ossorio y Gallardo, defensor privilegiado ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, que ahora defiende al general Burguete de un asunto particular en uno de los Juzgados de Madrid.

Termina diciendo que no recoge los plimetas personales porque no interesan al público y no quiere caer en el ridículo como caen otros.

La querrela contra el Gobierno.

Es probable que la querrela contra el Gobierno formulada sobre el empréstito, la firme sólo el ex ministro señor Bergamín, y que no se presentará al Tribunal Supremo hasta el sábado.

Mejoría de Aguilera

Ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad que padece el ex ministro general Aguilera.

Alba no se marchó anoche.

Es inexacto que se marchara anoche el ex ministro señor Alba (don Santiago).

Se marchará mañana y permanecerá en Barcelona dos días.

En busca de un complicado en la confección de bombas.

La policía sigue la pista a un individuo llamado Pablo Navarro, complicado en la confección de las bombas encontradas en el taller de mecánica de la calle de Ayalá.

Fiesta a beneficio de las víctimas.

Los estudiantes de esta corte organizaron una fiesta en el Teatro Español, a beneficio de las víctimas de la Facultad de Medicina.

Se ha ofrecido para ello la compañía Guerrero Mendoza.

Un rumor.-Desórdenes en las procesiones.

El diario «La Voz», en el número de esta noche, recoge el rumor que circula acerca de que determinados elementos, provocadores y enemigos del liberalismo, pretenden promover desórdenes durante la celebración de las procesiones religiosas.

Pide al Gobierno que indague lo que tuviere de cierto dicho rumor.

Los nombramientos militares.-Comentarios.

Con motivo de los nombramientos militares, se comentaba esta noche el hecho de que los últimos Presidentes del Consejo Supremo de Guerra y Marina, dos, los generales Weyler y Aguilera pasaron al banquillo de los acusados y el último fué arrestado.

En el caso del general Cavalcanti se da la circunstancia al contrario, por haber sido procesado antes del nombramiento, aunque se le absolvió libremente.

También se hacía resaltar el hecho de la escasez de tenientes generales para ocupar altos cargos.

Se creía posible que al general Saro le sustituyera el señor Artiñano, actual Consejero del Supremo porque por disposición del general Berenguer se le impuso el cese en la capitania de Galicia.

BOLSA

Madrid, 1

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	65 75
Id. 5 ^o amortizable...	84 00
Idem 4 ^o idem...	00 00
Banco de España...	581 50
Español de Crédito...	339 00
Hispano Americano...	229 00
Tabacalera...	44 60
Londres...	35 90
París...	9 175
Dólares...	

De Provincias

Madrid, 1

El balandro 'Evalú'.--Detención de un estafador

Telegrafian desde Barcelona que el balandro «Evalú», del profesor Blanco, navegó felizmente á la altura de Cabo Palos.

La Policía ha detenido á don Rómulo Cochieri, quien fingiéndose consejero de la casa Bossio, de Buenos Aires, estafó 20.000 duros al Banco de Vizcaya.

El capitán Sediles y cincuenta militares van a cumplir condena

Participan de Lérida que pasaron por aquella capital con dirección a Tarragona, el capitán señor Sediles y cincuenta oficiales y clases que fueron condenados por el Consejo de guerra celebrado en Jaca por hallarse complicados en el movimiento revolucionario del pasado Diciembre.

Los condenados ocupaban un vagón de tercera clase e iban custodiados por parejas de la guardia civil.

Llegaron sin novedad a Zaragoza, embarcando en el «Rey Jaime» con rumbo a Mahón.

Deliberación del Consejo de guerra

Comunican de Jaca que terminó el Consejo de guerra con tre varios jefes y oficiales, acusados del delito de negligencia en los graves sucesos de Diciembre último.

Durante todo el día estuvo deliberando el Consejo.

Se espera que a media noche sea conocida la sentencia recaída.

Manifestaciones de Sánchez del Cerro

Dicen de Santander que el señor Sánchez del Cerro recibió a los periodistas a bordo del «Oropesa».

Cree que el pueblo le elegirá Presidente.

Pésame de los Reyes

Un despacho recibido de Oviedo dice que los Reyes enviaron un sentido pésame a las familias de las víctimas a causa de la explosión en la mina «Carballín».

Al propio tiempo manifiestan que envían un donativo.

Melquiades a Sevilla

Comunican de Sevilla que

el jueves llegará el señor Alvarez (don Melquiades) quien asistirá á un acto político haciendo importantes declaraciones.

Del Extranjero

Madrid, 1

Formidable terremoto.--Mil 150 muertos y 3.000 heridos.--Iglesias destruidas

Un despacho recibido de Managua dice que los muertos que se han registrado víctimas del formidable terremoto, ascienden a 2 500.

Los incendios destruyeron la Catedral y todas las iglesias.

Se ha derrumbado el Penal, pereciendo aplastados 150 reclusos.

Se salvó el Palacio Presidencial.

Segun las cifras oficiales, comprobadas, los muertos ascienden a 1 150 y los heridos se elevan a 3 000.

Al pretender cortar un incendio se voló el edificio del Banco.

Los aviones han transportado al interior a muchos supervivientes.

Llegaron barcos e hidroaviones conduciendo a numerosos médicos y medicinas para auxiliar a los heridos.

Esta noche se repitió el terremoto.

Titta Rufo grave

Dicen de Belgrado que el notable cantante Titta Rufo ha sufrido una grave indisposición a causa de un movimiento cuando se disponía salir a escena.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO **José Pérez López**
Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

La emisión del sufragio

Se discute mucho acerca de las personas que no tienen derecho a emitir sufragio, por razones de situación militar.

El párrafo aclaratorio del Real decreto de 20 de agosto de 1930, publicado en la «Gaceta» y «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», dice así:

«Artículo 8.º—Derechos civiles. Todos los ciudadanos, mientras no estén en filas, aun cuando se hallen sujetos a la obligación militar, gozarán íntegramente de todos los derechos civiles.»

Registros de petróleo

Continúan solicitándose en nuestro Gobierno civil registros petrolíferos.

A los que publicamos ayer y días anteriores, tenemos que añadir los últimos solicitados, que son los siguientes:

Don Emiliano Uroz Espinar, 175 pertenencias de petróleo con el nombre de «Gerardo Miguel», parajes Aljarillas Galquerin y otros, de Cuevas del Almanzora; don Sixto Buendía Orland, 100 idem de idem, denominadas «Ramoncito», parajes Las Huertas, La Grulla y otras, de Mojácar, y don Francisco Martínez Puertas, 112 idem, de idem, con el nombre de «Elvirin», parajes El Algarrobo y Palomares, de Cuevas del Almanzora.

Se alquila

casa cómoda, doce habitaciones: Real 18 (Cuatro Calles).

Piso bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.—Razón, Guzmán, 5.

Una licencia

Se le han concedido 10 días de licencia, al oficial del Ayuntamiento don Rafael Aguilera.

De comunicaciones

Ha sido cursado por el señor Administrador de Correos de esta capital el escrito dirigido por nuestro Ayuntamiento al Director general de Comunicaciones, suplicando que el tren rápido que sale de Moreda a Baeza llevase la correspondencia.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Un hallazgo

En la Inspección Municipal se encuentran depositadas dos medallas y una cruz, que han sido encontradas en la vía pública.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Tabarka», de Savona, en lastre.

Idem español «Gobeo», de Santander, en lastre.

Idem sueco «Sania», de Aguilas, con esparto.

Idem español «Ophir», de Málaga, con gas oil.

Idem idem «Araya Mendi», de Alicante, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor «Gobeo», para Constanza, en lastre.

Idem «Tabarka», para Glasgow, con mineral.

Idem «Mente Toro», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Araya Mendi», para Málaga, con carga y pasajeros.

Pailebot «Dolores», para Málaga, con sal.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	761'4
Temperatura máxima . . .	21'2
Idem mínima	13 0
Idem media	17'1
Idem máxima al sol . . .	0 0
Humedad relativa media . .	85
Evaporación en 24 horas . .	1'2
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	1'0
Nubosidad	casi cubierto

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

En el Canadá reside una borrasca importante, otra en la Península del Labrador, una tercera al Norte de Florida, otra en Islandia y otra mas al occidente del Golfo de Vizcaya. Las presiones altas residen: sobre la Península Escandinava unas, y al Norte de las Azores otras, formando núcleos anticiclónicos bastante bien caracterizados. Aumenta la nubosidad en el occidente europeo, y en España se registran ligeras lluvias.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26º en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 5º en Salamanca, Avila, Vitoria y en San Sebastián la máxima de ayer fué de 16º y la mínima de hoy ha sido de 9º.

Tiempo probable hasta el día 2 de abril a 7 horas: Cantabria y Galicia, vientos moderados del Sur y lluvias. Resto de España; vientos flojos y tiempo inseguro, cielo nublado.

Pepita Sánchez

MODISTA

Tiene el gusto de ofrecerle sus trabajos esmerados para esta Primavera, con precios asombrosos por lo barato en cualquier hechura de vestido.

A las señoras de los pueblos que se vistan en este taller, se le remitirán los pedidos enseguida que estén terminados en la forma que lo deseen.

Se toman medidas y pruebas a domicilio a las señoras que lo soliciten.

Calle del Minero, número 9. (De trás del Gobierno militar)—ALMERIA.—Se solicitan oficiales.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases.—Abonos mensuales económicos.—Aparatos.—Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 3 1 9

Númer de ocho páginas

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excepciones para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transporte
Maritimes a Vapeurs y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

MENDOZA
FLORIDA
ALSINA

Saldrá de Almería el 7 de Abril de 1931 para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1931 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de Mayo de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas
inscluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

PRECIOS EN TERCERA

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C. Bulevar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.

Para estar debidamente informado

Lea usted "La Crónica Meridional"

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta cosas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8; Morales, Cende Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Beres Católicos 11; Rmán, Carretera de Granada, 31 Losano, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Viento 3, Pastor Molinos de Viento



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Abril, el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Abril el

Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Abril el magnífico vapor

Juan S. Elcano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras
dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Príncipe, núm. 10.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes
Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes.
Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril.
Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Fernando Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes:
Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

Anunciese en este diario; el de mayor circulación y más
amplia información local y telegráfica

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA